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Geachte heer Kuipers, 
 
In het kader van de begrotingsbehandeling hebben de leden Van den Berg (CDA), Van den Hil (VVD) 
en Van Houwelingen (FVD) op verzoek van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport 
als rapporteurs gekeken naar de Strategische Evaluatie Agenda van uw begroting voor het jaar 2023. 

Daarbij hebben zij ook aandacht besteed aan de wijze waarop uw departement invulling heeft gegeven 
aan de uitwerking van Artikel 3.1 van de Comptabiliteitswet (‘Beleidskeuzes uitgelegd’). Beide 
instrumenten beogen bij te dragen aan beter en tijdig inzicht in de doeltreffendheid en doelmatigheid 
van beleid. Die inzichten kunnen worden gebruikt om het beleid voortdurend te verbeteren, de 
maatschappelijke impact van beleid waar mogelijk te vergroten en daarover verantwoording af te 
leggen.  
 

De rapporteurs hebben hun waardering uitgesproken voor de doorontwikkeling van beide instrumenten 
door uw ministerie tot nog toe, ook tegen de achtergrond van de impact die de uitbraak van het 
coronavirus op het departement heeft gehad. De rapporteurs zien nog wel mogelijkheden voor 
verbetering, en achten een verdere gestructureerde en concrete uitwerking van beide instrumenten 
binnen de daartoe gestelde kaders van groot belang.  
 
De commissie heeft daarom besloten u de volgende vragen ter beantwoording voor te leggen.  

 
Strategische Evaluatie Agenda 
1. Kunt u nader toelichten welke inhoudelijke afwegingen u heeft gemaakt bij het opstellen van de 

SEA en de selectie van de (beleids)thema’s, ook in relatie tot de bredere missie van VWS?  
Kunt u bij wijze van voorbeeld toelichten wat die prioritering betekent voor thema’s als acute zorg, 
GGZ, gezondheidsbevordering en het bredere thema arbeidsmarkt? 

2. Welke stappen gaat u nog zetten om ervoor te zorgen dat de SEA in de begroting van 2024 voldoet 
aan de eisen aan de SEA in de nieuwe RPE 2022, inclusief de toelichting op de stand van kennis en 
inzichtbehoeften? Kunt u daarbij ook ingaan op de planning van de periodieke rapportages over de 

doeltreffendheid en doelmatigheid van het beleid? 
3. Bent u bereid om, ook in het licht van de conclusies van het Berenschot-rapport van 2 maart jl. 

over de eerste ervaringen met de Strategische Evaluatie Agenda, te investeren in het ophalen van 
de informatiebehoeften van de Kamer op de in de SEA opgenomen (beleids)thema’s, en zo ja, 

welke mogelijkheden ziet u hiertoe?  
4. Kunt u de Kamer ruim voorafgaand aan de definitieve vaststelling van de begroting van 2024 nader 

informeren over de verdere ontwikkeling van de SEA, en zo ja, wanneer? 
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Artikel 3.1 van de Comptabiliteitswet (‘Beleidskeuzes uitgelegd’)  
1. Kunt u een overzicht geven van de beleidsbrieven inclusief het kader ‘Beleidskeuzes uitgelegd’ die 

de Kamer de rest van dit kalenderjaar nog tegemoet kan zien, zowel voor beleidswijzigingen met 
financiële gevolgen gelijk of groter dan €20 miljoen in enig jaar, als voor eventuele andere 

substantiële wijzigingen?  
2. Kunt u, opdat de informatie over de onderbouwing van de voorstellen op een meer centrale en 

herkenbare plek vindbaar is, conform de regel en praktijk vanaf 1 november 2021 het kader 
Beleidskeuzes uitgelegd opnemen in de Kamerbrieven, en niet als bijlage in een apart document?  

3. Kunt u nader toelichten hoe u de samenhang tussen de evaluatieparagrafen en de strategische 
evaluatieagenda ziet, en hoe u de SEA in komende begrotingen rechtstreeks kan voeden met de 

onderbouwing en evaluatieparagraaf in ‘Beleidskeuzes uitgelegd’? 
 
Namens de commissie verzoek ik u uw antwoorden uiterlijk 14 oktober aan de Kamer te doen 
toekomen, zodat de antwoorden kunnen worden betrokken bij de begrotingsbehandeling. 
 
Hoogachtend, 
 

de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 

 
 
 
M.E. Esmeijer 
 
 


